



## 截至2024年底全国共有共青团员7531.8万名

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布数据显示,截至2024年12月底,全国共有共青团员7531.8万名,共青团组织439.7万个。2024年共发展团员641.7万名。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委19.5万个,团(总)支部419.9万个。学校团组织199.7万个,团员3850.2万名;企业团组织89.7万个,团员679.5万名;机关事业单位团组织36.0万个,团员432.8万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织94.7万个,团员2326.2万名;社会组织和其他领域团组织19.6万个,团员243.1万名。

# 习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调 到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

## 向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教育育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉

献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主

要由柯尔克孜族学生组成的村级小学,2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日,谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习近平总书记写信,汇报戍边支教的情况和体会,表达扎根西部、服务边疆的决心。

市南区以深化“四位一体”资本招商、产业链精准招商核心打法,推动招商引资工作提质增效

## “资本+链式”,闯出招商引资“新范式”

□青岛日报/观海新闻记者 曹森



市南区前海一线商务楼宇吸引众多总部企业入驻。

### 一批“好项目”落地

作为青岛最早的金融集聚区,市南区金融机构集聚、产业生态完善,金融产业规模和贡

献度保持较快增长。一季度,多个金融领域的“明星项目”接连落地市南区,为实体经济注入金融活水。

3月19日,青岛英轩捷信投资有限公司在市南区注册成立,该公司由山东英轩集团投资

设立,注册资本10亿元,后续拟作为核心投资主体,全面主导集团各类项目投资;

3月25日,世界500强欧力士集团直接控股的产投公司——欧力士(青岛)资产管理有限公司落地市南区,注册资本10亿元,主要从事投资等综合性金融业务;

3月31日,澳柯玛产投公司落地市南区,将开展集团内部资产管理及其产业上下游企业投资业务。至此,青岛家电品牌“三巨头”海尔、海信、澳柯玛均在市南区完成金融板块业务布局。其中,海信集团在市南区设立CVC产业投资机构亿洋创投,已组建规模12.5亿元的两支基金,精准投向高科技产业。

在创投“朋友圈”不断扩大的同时,市南区还在靶向引进一批产业链核心企业。抖音集团一级子公司巨量引擎落地,将对全市广告业形成显著拉动作用;引进山东民营养殖规模第一的嘉大农业,低空经济龙头亿航智能投资设立青翼航空项目,国内文旅投资运营全产业链平台——世纪金源投资打造“青岛十二里”影视文化街区……

围绕“1+6+1”主导+创新产业体系,市南区精准靶向招引,下大力气招引契合本地资源禀赋的大项目、好项目、新项目,重塑产业提质增效新优势。

(下转第二版)

青啤博物馆等场馆迎来客流高峰,新场景新玩法让游客感受独特城市魅力

## 主题文博游火热,沉浸式体验人气足

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报5月3日讯 “五一”假期的青岛,不仅海滨一线“远看多人,近看人好多”,以啤酒、科技、建筑、民俗等为特色的文博游更是火“出圈”,文旅新业态新场景不断涌现,旅游消费潜能持续释放。连日来,青岛啤酒博物馆、海信探索中心、青岛德国总督楼旧址博物馆等青岛特色场馆持续迎来客流高峰,来自全国各地的游客排起长龙,场馆内人头攒动,假日文化旅游场面火热。

“到青岛,总要‘哈’一杯青岛啤酒吧!”来自北京的游客李女士边接过工作人员递过来的原浆啤酒,边按下快门定格青岛之旅的难忘一刻。这个“五一”假期,青岛啤酒博物馆人气十足,5月2日、3日全部约满,假期以来已接待游客约4万人次。为给广大游客提供更优质、更顺畅的游览体验,青岛啤酒博物馆实行线上分时段预约购票制,并将营业时间



“五一”假期期间,青岛城阳区“明月·山海间”主题街区迎来大客流。  
王雷 摄

延长1小时。青岛啤酒时尚文旅品牌推广经理金雨介绍,假期期间博物馆还推出了特色“花游博物馆”主题活动,百年厂房变身“莫奈花园”,让游客沉浸式体验啤酒文化与艺术美学的跨界融合,在花香与麦香交织的独特氛围中感受青岛啤酒的百年魅力。

青岛啤酒博物馆的热门剧游《觉醒的酿造师》,这个假期也吸引了众多游客参与。“1903时光影舍”通过服装、化妆、造型、拍摄等一站式服务,让“复古国潮风”扑面而来。“1903时光影舍”工作人员介绍,有超四成参与剧游的游客都会选择在这里提前化妆大变身。随着华表奖在青岛掀起“跟着电影去旅游”热潮,“1903时光影舍”还限时推出“我是大明星”旅拍体验,备受年轻人的追捧。

今年“五一”假期,青岛上榜“亲子游十大热门目的地”,  
(下转第二版)

青岛共青团大力实施“青春领航”“青春建功”行动,深入推进青年发展友好型城市建设

## 奋力书写挺膺担当的“青春答卷”

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

“我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升的太阳,用生命点燃未来。”青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量。青年兴则国家兴,青年强则国家强。

青岛共青团积极融入全市工作大局,牢牢把握“党政所需、青年所盼、共青团能为”工作维度,深入推进青年发展友好型城市建设,引领凝聚全市团员青年坚守初心、砥砺前行,奋力书写新征程上挺膺担当的青春篇章。

以思想引领,续航青春奋进新征程

青年者,国家之魂。青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。

聚焦筑牢青年听党话、跟党走的信仰之基,全市大力实施“青春领航”行动,坚持全过程抓思想政治引领不松懈,以青年思想引领,续航奋进新征程。

4月27日,在青岛地铁尹星劳模创新工作

室,一场围绕青年奋斗与成长的青春对话在如火如荼地进行。从一名电焊“菜鸟”一步步成长为身经百战的“海油焊将”,海洋石油工程(青岛)有限公司电焊班长刘元栋的青春奋斗故事,深深鼓舞着现场听众……

心有所信,方能行远。

着眼让青年切身感受到理论背后的实践伟力和思想蕴含的情感温度,青岛创新实施共青团宣传思想产品化战略,建好用好“青年讲师团”,去年以来开展互动式、分众化宣讲活动

260余场次,覆盖青少年群体300余万人次;举行“青春向党 建功有我”青岛市优秀青年事迹分享会、“国家安全青年说”宣讲大赛等,将理论讲解从场馆内带到场馆外、从校内带到校外、从线下带到线上,让更多人悟到思想引领的力量。

火热的青春,需要坚定的理想信念;青年的奋斗,需要科学理论的指引。去年以来,全市有效激发组织化教育的主渠道作用,创新以专题学习会、主题团课、  
(下转第二版)

### 探访一线劳动者

## 码头船舶运来送往海湾集团“满负荷”

□青岛日报/观海新闻记者 杨光



董家口港海湾港务码头货运船舶往来繁忙。

“五一”假期期间,海湾集团2000余名职工奋战在生产一线。无论是在董家口园区,还是新河园区,到处是一派繁忙景象。

5月3日凌晨,夜幕还未散去,董家口园区金属装置塔林耸立、灯光璀璨。海湾化学氯碱厂电解工段甲班班长梁启源早已背好应急包,手持测温仪和手电筒,开始了当轮的第一轮巡检。尽管与这些设备打交道已经近10年了,梁启源早已摸透了每一台电解槽的习性,但巡检过程中,他依然不放过任何一个细节,时而驻足观察仪表参数和溢流管的溢流情况,时而弯腰检查电解槽是否存在跑冒滴漏。

“再过不到十天,生产线上最早投用的一批电解槽使用年限将达到9年,远超4年期限理论值,这在国内外同类企业中并不常见。”梁启源介绍,“海湾集团的烧碱产品采用行业最先进的改进型‘零极距离子膜电解技术’,通过降低电解槽阴极侧溶液电压降,达到节能降耗的效果。不仅装置运行稳定,而且还实现了烧碱产品关键指标持续领先,已连续4年获评工业和信息化部能效烧碱‘领跑者’第一名。”

董家口港海湾港务的码头依然船来船往。自4月30日“哈夫尼绿松石”轮靠泊算起,海湾港务职工已连续奋战了53个小时,成功完成2万余吨液体烧碱的装船任务。刚刚送走奔赴沙特朱拜勒港的“哈夫尼绿松石”轮,装载着4900吨乙烯的“宏利”轮又传来提前到港的消息。值班长王路兴立即分配任务,接卸工作有序展开。技术骨干高阳穿过管廊逐一复核每个阀门的状态。现场调度员李连旺手持定位旗与船方协调定位带缆,25毫米粗的缆绳在绞盘机轰鸣中蛇形游动,“左舷二缆松两米。”“后柱收紧三十公分。”在海湾港务现场操作人员精准指挥下,仅仅用时18分钟,“宏利”轮便完成靠泊,开启接卸作业模式。  
(下转第二版)

## 全线唯一水上超宽多孔大跨度连续梁主墩墩身完工 青岛南下高铁大通道假日“拔节生长”



潍宿高铁至青岛连接线墙夼水库特大桥施工现场。

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报5月3日讯 “五一”假期期间,青岛都市圈重点在建高铁项目——潍宿高铁至青岛连接线墙夼水库特大桥施工现场,420名建设者坚守岗位,抢抓施工“黄金期”,安全优质高效推进工程建设。

墙夼水库特大桥设计为(70+120×4+70)米单箱双室四线连续梁,是全线唯一水上超宽多孔大跨度连续梁,全长621.7米,桥面宽24.6米,施工难度大、安全风险高、环保要求严,是全线重点控制性工程。记者从项目建设单位山东铁投集团了解到,目前,大桥5个主墩墩身全部施工完成,其中56#主墩首个0#块顺利浇筑完成,全面转入上部结构施工阶段。

潍宿高铁至青岛连接线是国家“八纵八横”高铁京沪高铁辅助通道和沿海通道的重要连接干线。线路自东向西途经青岛市西海岸新区、潍坊市诸城市、日照市五莲县,引入潍宿高铁新建五莲北站,项目全长108.78公里(青岛段53.5公里),设计时速350公里。全线设洋河口、青岛西、诸城南、五莲北4座车站,于2023年年底开工,计划2028年6月底建成。项目建成后将对胶东半岛与长三角及更远地区的旅客往来和经济交流起到重大的促进和推动作用。  
(下转第二版)